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      Αθήνα, 11 Οκτωβρίου 2021 

ΕΡΩΤΗΣΗ  

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων 

κ. Σπήλιο Λιβανό 

Θέμα: 

«Μέτρα στήριξης για το προϊόν της Κορινθιακής σταφίδας» 

Κύριε Υπουργέ, 

Η Κορινθιακή σταφίδα είναι ένα από τα πλέον διαδεδομένα προϊόντα, ένα προϊόν 

με μεγάλη δυναμική στη χώρα μας και δεν είναι τυχαίο ότι ανέκαθεν του είχε 

αποδοθεί το προσωνύμιο «Μαύρος Χρυσός».   

Σε ποσοστό άνω του 95% της ετήσιας παραγωγής η Κορινθιακή σταφίδα εξάγεται σε 

ξένες αγορές ωστόσο, όπως καταγράφεται στα στατιστικά στοιχεία, οι «χρυσές» 

εποχές έχουν περάσει ανεπιστρεπτί και το εν λόγω προϊόν δοκιμάζεται ιδιαίτερα τα 

τελευταία χρόνια.  

Η πτώση της τιμής στις διεθνείς αγορές είναι ένας αρνητικός παράγοντας. H ζήτηση 

έχει μειωθεί, οι εταιρείες του εξωτερικού στρέφονται σε άλλες αγορές, όπως για 

παράδειγμα την Τουρκία, ενώ οι καιρικές συνθήκες έχουν επιδεινώσει την 

κατάσταση. Αυτά είναι μερικά από τα στοιχεία που έχουν δημιουργήσει αρνητικό 

κλίμα και έχουν επιπτώσεις στην παραγωγή και διακίνηση του προϊόντος.  

Στα ανωτέρω, ήρθε να προστεθεί τον τελευταίο ενάμιση χρόνο η υγειονομική κρίση, 

με αποτέλεσμα η ζήτηση να μειωθεί ακόμη περισσότερο, οι εξαγωγές στο εξωτερικό 

σημείωσαν καθοδική πορεία και ως εκ τούτου επηρεάστηκε αρνητικά και η τιμή.  

Με την Κορινθιακή σταφίδα εκτιμάται ότι απασχολούνται πανελλαδικά 17.000 

οικογένειες και καλλιεργούνται 100.000 στρέμματα σε Κόρινθο, Αχαΐα, Ηλεία, 

Μεσσηνία και Ζάκυνθο. Η ετήσια παραγωγή στην Ελλάδα κυμαίνεται σε 18-24.000 

τόνους. 

Ο νομός της Ηλείας όπως γνωρίζετε είναι ως επί το πλείστον αγροτικός νομός και 

παραδοσιακά ένας νομός που παράγει Κορινθιακή σταφίδα, έχοντας καταγράψει 

μακρά ιστορία στην εν λόγω καλλιέργεια.  
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Δυστυχώς, εκτός από την υγειονομική κρίση η φετινή παραγωγή της Κορινθιακής 

σταφίδας επηρεάστηκε αρνητικά σε μεγάλο βαθμό από τις δυσμενείς καιρικές 

συνθήκες που έπληξαν τον νομό μας (βροχοπτώσεις και χαλαζόπτωση την 

ανοιξιάτικη περίοδο, υψηλές θερμοκρασίες που άγγιξαν τα όρια του καύσωνα το 

καλοκαίρι), καθώς και από τις καταστροφικές πυρκαγιές του Αυγούστου, ως εκ 

τούτου οι ζημιές είναι μεγάλες και η παραγωγή καταγράφει μείωση.  

Στο ήδη αρνητικό κλίμα που έχει διαμορφωθεί, έρχεται να προστεθεί η πτώση που 

καταγράφει η τιμή του προϊόντος στις διεθνείς αγορές. Στην παρούσα φάση το θέμα 

της τιμής παραμένει ανοιχτό και οι ποσότητες που έχουν συγκομιστεί παραμένουν 

αδιάθετες από τους παραγωγούς. Το τοπίο είναι θολό και η διαμορφωθείσα τιμή 

που προσφέρουν οι μεταποιητικές και εξαγωγικές εταιρείες μετά βίας ξεπερνά το 1 

ευρώ το κιλό.  

Οι σταφιδοπαραγωγοί έχουν περιέλθει σε απόγνωση, το προϊόν κινδυνεύει να 

μείνει αδιάθετο και να καταστραφεί και οι επιπτώσεις μεσοπρόθεσμα θα είναι 

αρνητικές για την συνέχιση της καλλιέργειες, σε μία περίοδο μάλιστα που 

προχωρούν οι διαδικασίες για την αναδιάρθρωση των αγροτικών προϊόντων.  

Η Κυβέρνηση έχει λάβει και συνεχίζει να λαμβάνει μέτρα στήριξης για το σύνολο 

των αγροτικών προϊόντων στη χώρα μας. Είναι γνωστό δε ότι τους τελευταίους 

μήνες το αρμόδιο Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης έχει ασχοληθεί εκτενώς με το 

θέμα της Κορινθιακής σταφίδας, ωστόσο οι σταφιδοπαραγωγοί αγωνιούν για τις 

εξελίξεις και τα μέτρα στήριξης.  

Κατόπιν των ανωτέρω και με δεδομένη την ανάγκη στήριξης της Κορινθιακής 

σταφίδας, 

 

Κύριε Υπουργέ ερωτάσθε, 

- Σε ποιες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε και τι μέτρα θα λάβετε για να 

στηρίξετε την τιμή του προϊόντος της Κορινθιακής σταφίδας και για όσους 

επλήγησαν από την πανδημία;  

 

Είμαι βέβαιος για τις δικές σας ενέργειες. 

                   Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Ανδρέας Νικολακόπουλος 
 




